

◎张晓辉

市井写真

放雀记

初夏的清晨,凉风习习,空气清新。我打开门,突然听到楼梯间传来叽叽喳喳的声音,原来是一只被困的小麻雀,大概是我开门的声响惊扰了它,它才发出不安的叫声。想到它可能已在楼梯间待了好久,我便考虑尽快放它出去。

小麻雀站在纱窗边,以不安且带有敌意的眼神上下打量着我。我走过去欲伸手开窗,谁知这机灵的小家伙以为我要动手捉它,扑棱着翅膀,在楼梯间里东一头西一头惊恐万状地乱飞乱撞,弄得我手足无措。

当我把窗户打开时,它已经飞到了下一层。就这样,这个“调皮鬼”好像故意和我作对似的,我下一层楼,它也下一层,或者冷不防又飞回上一层,令我哭笑不得。我寻思着,干脆把每个楼层的窗户都打开,它想从哪里飞出去就从哪里飞出去。

于是,我一扇一扇地开窗,从六楼到一楼,折腾了好半天,累得气喘吁吁。



绘制 仁伟

皇天不负苦心人!小麻雀终于从四楼的窗口飞出去了,落在窗外一棵繁花似锦的树上,一边放开清亮圆

润的歌喉唱着歌,一边自由自在地从这个枝头跳到那个枝头……我用纸擦掉脸上的汗珠,虽有些疲惫,可心间涌动着愉快和幸福。

润的歌喉唱着歌,一边自由自在地从这个枝头跳到那个枝头……

我用纸擦掉脸上的汗珠,虽有些疲惫,可心间涌动着愉快和幸福。

◎魏杏丽

五味人生

女人不妨“懒”一点儿

我到朋友家串门,见她家窗明几净,东西摆放有序,我由衷地感叹。谁知她大倒苦水:女儿在干净的墙上贴满了画,弄得一塌糊涂;刚拖完地,老公没换拖鞋就进了卧室……

可在我看来,她女儿贴在墙上的明星照,张扬着花季少女青春不羁的个性;卧室地板也没有因为她老公没换拖鞋而留下脚印。在朋友眼里,沙发要保持干净平整;刚擦过的地板,30分钟内不能踩上去;东西用过后要放回原处……

我一直以为干净整齐带来的是心情愉悦,而从朋友家的窗明几净里我看到的是她的不堪重负。

对我而言,家以温馨和舒适为前提,干净就好,不必一尘不染。做家务的真正目的,是营造一个充满温情、舒适的环境,如果为了保持家里的整洁,拼命去做家务,即使家里到处充满了艺术气息,也换不来好心情。

“懒”并非“惰”,尽可能快地做完应做的事儿,挤出更多的时间去休息,是“懒”;而把该做的事儿放到最

后一分钟去做,是“惰”。

我喜欢在做完家务之后,泡一杯清茶,慵懒地坐在沙发上,头枕着靠垫,什么也不想,只要心情放松;也可以放一首老歌,在熟悉的旋律中,回味往事;还可以安静地坐在电脑前,敲出属于自己的文字,在文字里做一个恬静知足的女人……

记得我出嫁时,母亲有点担忧地对我的老公说:“我女儿什么都好,就是有点‘懒’……”十几年的婚姻生活,老公认可了我的“懒”,用爱包容了我的“懒”。

好人有好报

认识的人都知道,我老公是出了名的热心肠,对于亲朋好友,那是有求必应。这不,一听大哥说侄女身困南阳,老公二话不说,拿起电话就打给自己的铁哥们儿:“伙计,开你的车跑一趟南阳吧?跟我去接个人!”

第二天眼看中午了,还没有老公的消息,我打电话给他,却无法接通。等我忧心忡忡地走进家门时,看到的是大哥那张无奈的脸。我心里一沉:莫非出什么事了?

大哥一见我,张口就说:“你听了可不要上火啊!”“出什么事了?”

“唉!车子下了高速,与一辆横穿马路的电动车撞了,骑车人当场身亡……”没等他说完,我大叫一声,一下子坐到了凳子上。

事后得知,受害者是一名工人,年近60岁。按照有关法律,我们得给人家43万元的经济赔偿!听到这个数字,我腿都软了:车是我老公叫的,我去哪里给人家凑这么多钱啊!我感觉世界末日来临了。

我好不容易把老公盼回了家。看我一脸焦急的模样,老公安慰我:“你别怕!车是入了全险的,赔偿的40多万元,保险公司

能承担30万元呢,还包括修车费用!”听了老公的话,我揪着的心总算舒展开了。我二话没说,拿出10万元存折,让老公去处理相关事宜。

我感叹:假如汽车没有上保险,我家岂不是“赔了夫人又折兵”?这就是人们常说的好人有好报吧!

(雪飞)

保险让生活更美好
征稿邮箱:bxixeshou@163.com
联系电话:65233688
主办单位:洛阳市保险行业协会
洛阳日报报业集团

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxixeshou@163.com
联系电话:65233688

一棵桃树

在老家的院子里有一棵桃树,是我小时候从路边移回来的。当时我大概六七岁,拿着那棵十几厘米高的桃树苗跑回家,要母亲帮我种上。母亲欣然同意,我们便把它种在石榴树的旁边。

小桃树种下后,我新鲜了没几天便不再管它。倒是母亲,隔三岔五给小桃树浇水、施肥、松土。小桃树在母亲的精心照顾下一天天地长大。巴掌大的一块地显然挤不下两棵果树,母亲便把石榴树移出送人。

又过了两年,桃树开花了,结出的桃子不仅酸涩,还很小。我劝母亲不要这棵桃树,再种一棵好点儿的果树。母亲一边给桃树松土,一边笑着说:“还是留着吧,至少春天可以看看桃花。”

家里要盖新房了,桃树必须移走。母亲犯难了,在老房周围不停地转来转去,看把桃树移至哪儿合适。我埋怨母亲:“一棵桃树,砍掉算了,不值得为它费这心思。”母亲坚决不同意,寻思了好几天终于找到一片阳光充足的地方,又花了整整一天的时间把桃树移了过去。

种好树,浇了水,母亲长长地舒了口气,定定地看着那棵桃树,面带笑容,像是在端详一个可爱的婴儿,眼中满是慈爱。母亲对我说:“这棵桃树是你小时候种的,我一定要把它留住!”

此时,我才明白母亲固执地要留着这棵桃树的原因——她是在用自己的方式为我留住童年的记忆!

别说你老了

前天是妹妹的生日,由于相隔两地,我只好给她打电话表示一下关心,她惆怅地对我说:“唉!我都老了!”我很惊讶,二十几岁的人竟然说自己老了,也不怕让人笑掉大牙。

前几天我去了老城的丽景门,路过一个书法苑,看到一个慈眉善目的老者正在挥毫泼墨,他的脸上沟壑纵横却红光满面。我对书法很感兴趣,于是上前与他交流书法心得。我刚叫了一声“老先生”,就被他打断了。他说:“别叫我老先生,我才70岁,年轻着呢!你看现在好多人都活100多岁呢!”我听了他的话,刚开始有些惊讶,转而沉默,继而赞同。

看过港剧《原来爱上贼》,剧中的刘松仁虽然年过半百,但他喜欢戴墨镜,喜欢穿时尚的衣服,吸引了许多人羡慕的目光,这便是成熟的魅力吧!演艺界的刘晓庆、赵雅芝都是不老的神话,我觉得在她们不老的容颜下,一定有一颗年轻的心。

人的年龄可分为生理年龄和心理年龄,生理年龄是不可改变的,可心理年龄因人而异。虽然我们的身体终将老去,但只要保持一颗童心,就永远不会老。所以,别说你老了。

流光碎影

◎赵静玉

你说我说

◎郭星亮